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Ata da 72 Sessão Ordinaria, da 12 Reunido, do 4° Periodo, da 122 
Legislatura da Camara de Vereadores de Pombos, realizada no dia 09 de 

fevereiro do ano de 2012. 

(Presidéncia dos limos. Srs. Vereadores: Joabes Gomes da Silva e José 

Roberto dos Santos) 

Aos nove dias do més de fevereiro do ano de 2012, as vinte horas, no 
Prédio sito à Av. Joaquim Falcão, 44, nesta cidade, reuniu-se a Camara de 
Vereadores de Pombos. Presente todos os Srs. Vereadores componentes 

deste Poder Deliberativo. O Sr. Presidente declarada aberta a presente 
Sessão. Ocupam as Cadeiras das 12 e 22 Secretarias, respectivamente os Srs. 
Vereadores: Marcos Severino da Silva e Severino Jodo do Nascimento e da 
Vice-Presidéncia o Sr. Vereador José Roberto dos Santos. Em seguida é feita 
a leitura da Ata da Sessão anterior. Após a leitura é posta em discussão, nao 
havendo discussão é aprovada por unanimidade. Passa-se a ordem do dia 
para a leitura do expediente. O Expediente constou do seguinte: Projeto de Lei 
nº 02/2012, de autoria do Sr. Vereador José Roberto dos Santos; 
Requerimentos de n°. 21 e 22/2012, de autoria do Sr. Vereador Marcos 
Severino da Silva; Oficio nº 78/2011- MP, originario do Ministério Publico, 
Comarca deste Municipio, encaminhando cépia da Recomendagao nº 01/2012; 
Repasses vindos do Governo Federal ao nosso Municipio. Não havendo mais 
matérias para o Expediente, passa-se a ordem do dia para discussdo das 
matérias que de acordo com o Plenario são postas em bloco. Usa da palavra o 
Sr. Vereador José Roberto dos Santos, o qual apés cumprimentar o Plenario e 

todos os presentes fala sobre os repasses vindo do Governo Federal bem 
como da documentagao enviada pelo Ministério Publico. Em seguida comenta 
que a respeito dos requerimentos do Colega Marcos, o mesmo estd de 
parabéns, mas pede que em suas explicagdes o mesmo escreva palavras de 
facil entendimento aos menos esclarecidos. Explicando o motivo pelo qual esta 
apresentando seu Projeto de Lei, solicita dos demais Colegas que estes o 
aprovem a fim de que se torne Lei neste Municipio. Finalizando, diz que tal 
Projeto tem cem por cento de incentivo e contribuição da Sra. Professora, e por 
ele considerada madrinha desta Camara a Sra. Gasparina que sempre ve: 
contribuindo muito para o desenvolvimento deste Municipio. Assim sendo, 
solicita de todos os que fazem o Executivo, bem como de todos os pombense: 
que esses valorizem mais essa ave, que representa o nosso Municipio. 
Continuando, usa da palavra o Sr. Vereador Marcos Severino da Silva, o qual 
após os cumprimentos ao Plenario e todos os presentes diz que com relação 
ao Projeto de Lei apresentado esta noite, o Colega José Roberto esta de 
parabéns por o ter apresentado e por reconhecer a contribuição da Professol 
Gasparina na elaboração do mesmo, ao qual esta totalmente de apoio. Quantt 
ao Requerimento de nº 21/2012 de sua autoria, explica a importancia que te 

“Foi o Senhor que fez isto, e é coisa maravilhosa acs nosses alhas.” (Satmos 118:23) 
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estdo sendo causados por tal iluminação está sendo feita de forma irregular. 
Com respeito ao de nº 22/2012, também de sua autoria, diz que há certa 
revolta daqueles que moram no Loteamento Nossa Senhora das Vitórias com 
relação ao calçamento do mesmo, haja vista o convenio ter sido para a 
realização de todas as ruas e até o momento apenas um pequeno trecho foi 
realizado, interditando algumas partes daquele loteamento e deixando o esgoto 
correndo a céu aberto, segundo as informações daqueles moradores. Sendo 
assim, já que está envolvido mais de cento e cinquenta mil reais, se faz 
necessário uma informação concreta sobre o porquê de não ter sido levado a 
término aquela obra. Quanto a Recomendação da Promotoria Pública do 
Município, diz que como o assunto já é do conhecimento de todos, cabe a cada 
um de nós fazer a nossa parte e cumprir com o que manda a lei, evitando que 
crianças e jovens façam uso de bebidas alcoólicas que é crime. Não havendo 
mais discussões, passa-se para deliberação das matérias. Posto em 1º 
Votação o Projeto de Lei nº 002/2012, o mesmo é aprovado por unanimidade. 
Em seguida, são postos em bloco para votação os Requerimentos de nºs. 021 
e 022/2012, os quais são aprovados por unanimidade. Posto em 2º Votação o 
Projeto de Lei nº 002/2012, o mesmo é novamente aprovado por unanimidade. 
Não havendo mais matérias para deliberação o Sr. Presidente encerra a 
presente Sessão, bem como o período dessas sessões convocando a próxima 
para o primeiro dia útil do mês de abril do corrente, à hora regimental e em 
seguida faculta a palavra ao primeiro Orador inscrito para Explicações 
Pessoais. Usa da palavra o Sr. Vereador Marcos Severino da Silva, o qual 
após novamente cumprimentar o Plenário e todos os presentes diz que 
gostaria de falar mais uma vez concernente a precária saúde pública de nosso 
Município, lembrando que foi comentado aqui a ausência de médicos em nosso 
hospital e que este caso vem se repetindo, prova disso é que pessoas esta 
indo em busca de atendimento médico e não é encontrado médico em alguns 
desses dias. Comenta que em um desses dias o Médico que deveria está 
atendendo era o Dr. Anderson que não se fazia presente, justificando sual 
ausência por está enfermo, lembrando, no entanto que deveria ter havido uma 
substituição, o que não ocorreu. Diz que não se justifica e é ainda lastimável 
algo dessa natureza numa cidade com cerca de vinte e cinco mil habitantes. 
Diz ainda não concordar com o que vem ocorrendo pelo fato do Município vir 
recebendo tanto dinheiro e não corresponder no que é necessário em relação à 
população, referindo-se ao que o Município recebe mensalmente de repasse 
do Governo Federal. Explica que o dever de cumprir com o que manda a lei no 
que se refere à Saúde não é só do gestor da Saúde, mas também da Sra. 
Prefeita que é conhecedora de tudo. Diz que o bloco cirúrgico do hospital local 
não funciona adequadamente devido a deficiência do ar condicionado que não 
corresponde ao mesmo, e que também a lavanderia também não vem 

“Foi o Senhor que fez isto, e é coisa maravilhosa aos nossos olhos.” (Satmos 1182 
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correspondendo a demanda daquele hospital, o que deixa a desejar e faz-se 
dizer que a saúde de Pombos está na UTI. Fica a interrogagdo de onde esta 
sendo usado o dinheiro da Saúde, que se não está sendo empregado na 
unidade de saúde do Municipio, está sendo roubado, pois até mesmo uma 
simples medicagdo que deveria ter na farmécia do Municipio é dito que esta em 
falta. Explica que isso só mostra que esta havendo um desvio do dinheiro 
publico. Exemplo disso é que uma conhecida sua necessitava tomar uma 
vacina que deveria ser dada pelo SUS e que custava quatrocentos reais. 
Explica que depois de muita luta e muito tempo tentando, essa vacina teria lhe 
sido liberada, mas que ao se deslocar ao hospital em Recife para aplicação 
dessa medicagéo, o Medico daquele hospital pediu que a mesma cancelasse a 
viagem pois a vacina néo teria sido paga, o que foi mais um constrangimento 
causado pela falta de compromisso publico. Comenta também que uma 
servidora publica teria dito que ao tentar receber seus vencimentos, ao passar 
o cartão esse ficou bloqueado e ao tentar saber o motivo lhe disseram no 
Banco que o consignado que lhe foi descontado e que deveria ter sido 
repassado ao Banco não foi feito e isso lhe deixou constrangida. Portanto, por 
motivos como os ja citados, pede a Sra. Prefeita que essa cumpra pelo menos 
com dez por cento do que prometeu em seu plano de governo. Usa da palavra 
o Sr. Vereador José Roberto dos Santos, que após cumprimentar novamente o 
Plenario e todos os presentes, diz que algo que lhe chamou a atengdo esta 

noite foi o caso de se falar do Dr. Anderson, ao qual tira seu chapéu por 
tamanha competéncia, mas que infelizmente teve que se afastar daquele 
hospital, não o comparando com médicos charlatas que trabalharam em outras 
gestées e até o momento nunca foram encontrados ou feito nada contra 
aqueles que o acobertaram. Não acha justo que se fale contra algum médico 
que por ter adoecido teve que se ausentar. Nao achando que seja obrigatério o 
hospital ter um médico reserva como em time de futebol, e sim que se tenham 
ambulancias com motoristas que possam transportar um paciente para outr 
hospital. Comenta que nem em outros municipios existem médicos de reservas 
e que nosso hospital trabalha de forma muito boa em comparagédo aos de 
muitas outras cidades. Em seguida lembra a ultima audiéncia que houve nesta 
Cidade concernente ao caso de venda de bebidas alcodlicas a criangas e 
adolescentes. Lembrando ainda da reunido que haverd amanha com os 
comerciantes. Diz que o culpado desses casos que vem ocorrendo são os 
politicos que aprovam o uso da maconha aos usuarios, lembrando que o 
usuario da maconha de um em um cigarro, acaba no final do dia fumando um 
quilo dessa droga e dai pergunta o que poderão fazer. Infelizmente criam-se 
algumas leis que não são necessarias como foi no caso do fechamento de 
alguns matadouros, ao invés de se procurar trabalhar em cima de algo de mais 
necessidade, parabenizando os trabalhos da Dra. Alice, Promotora Publica da 

Comarca deste Municipio, que infelizmente não trabalha ainda mais por falta de 
oportunidade neste Municipio que depende de um número tão redugidq de 

“Fai o Senhor que fez isto, e é coisa maravilhasa aos nesses olhos.” (Salmas 114:23) 
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policiamento, o que permite que tão tarde da noite e ainda durante a 

madrugada crianças e adolescentes estejam nas ruas não se sabendo o que 

estão fazendo. Fala ainda concernente a carros de propaganda volantes que 

estão parados muitas vezes durante o dia todo nas praças e que por lei não 
deveria ser permitido. Assim sendo, deve-se tomar uma atitude neste respeito, 

procurar se preciso o Ministério Publico a fim de que o carro de som que estiver 

badernando nas ruas possa ser apreendido. Quanto ao caso da PE 58, sobre a 

qual ja houve audiéncia publica nesta Casa, é de grande interesse que se tome 

uma atitude em relagdo a mesma, lembrando que os governantes só 
valorizavam aquela PE na época em que a extinta usina funcionava porque 

gerava renda aos mesmos. Comenta que na situagdo que esta brevemente 

estara totalmente intransitavel, pois do jeito que vai, havera troca de Governo 

em nosso Estado e nossa Cidade continuara esquecida. Faz alguns 

comentarios relacionados ao incéndio provocado na BR 232, considerando 

desnecessario por ter prejudicado o transito na mesma, isso pelo fato do povo 

ter se revoltado com o atropelamento que causou a morte de um bébado que 
desobedientemente atravessa a BR sem usar o viaduto que lhe seria seguro. 

Explica que esse incéndio apenas teria sido o causador de acidentes que 

envolveram dezesseis veiculos, apedrejamento em ônibus, assaltos, morte e 

pessoas socorridas para os hospitais. Finalizando diz que tudo isso foi feito de 
forma errada e o maior responsavel por isso tera que prestar contas na Justica. 

Continuando as explicacbes, usa da palavra o Sr. Vereador José Chalegre de 

Farias, o qual apés cumprimentar o Plendrio e todos os presentes, diz que 

gostaria de elogiar o Projeto de Lei de idéia da Professora Gasparina e 
apresentado esta noite Pelo Colega José Roberto. Elogia essa Professora pelo 

amor que a mesma tem pela historia de nosso Municipio, haja vista a mesma 
incansavelmente está sempre procurando descobrir coisas que nos fale do 

passado deste Municipio e ndo se contentando em guardar seus 

conhecimentos e sim tentando fazer com que nossos filhos e as novas 
geragdes tenham tal conhecimento. Aproveitando por estd falando da 
Professora Gasparina, lembra o caso dos quadros que a mesma pintou a mão 

e que estavam fixados na parede do prédio da Prefeitura e hoje estão 
abandonados no almoxarifado da mesma. Segundo o que lhe disse a Sra. 
Professora, se não desejam mais repd-los na parede, que lhes sejam 
devolvidos e assim a mesma poderia leva-los para serem fixados na parede da 

Sede Musical que também é um órgão publico. O Sr. Presidente comunica no 

momento que os mesmos também poderiam ser postos na parede deste 
Prédio, se assim desejarem. Concluindo diz o Vereador José Chalegre que 

poderia ser juntado a esses quadros um do Colega Marcos Severino que 

também foi Prefeito deste Municipio, mesmo que interino, bem como da atual 

Prefeita. Para finalizar fala sobre o comentario do Colega José Roberto sobre o 
falso médico, lembrando que se tratava de uma pessoa que assumiu a fungéo 

de pediatra, por sinal de uma 6tima forma e que atendia muito bem, mas que 

“Foi ¢ Senhor que fez isto, e é coisa maravilhosa acs nessos olhos.” (Satmes 1)8::
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infelizmente apresentou um certificado falso que ao ser descoberto foi embora 
de nossa Cidade. Comenta ainda que naquela época através do ja falecido 
Advogado, Dr. Josias, esse teria sido detido e levado preso e não sabe o que 
teria lhe acontecido depois. E ainda que problemas relacionados a Saúde 
Municipal ainda continuam como é o caso da falta de medicamentos que 
deveriam ser doados e são negados, como um que deu hoje a um cidadao que 
teria lhe procurado e que mesmo custando um valor minimo de nove reais, lhe 
foi negado na farmécia do Municipio. E embora reconheça que em toda 
administragdo haja falhas, coisas assim deve ser levado em consideragéo, 
levando ao conhecimento da Assisténcia Social que por sinal no último més de 
janeiro teria ficado de férias com apenas um atendente para informar ao povo 
que todos estavam de férias. Não havendo mais Oradores que queiram usar 
da palavra, o Sr. Presidente passa a Presidéncia ao Vice-Presidente e faz 
algumas explanagdes. Após cumprimentar o Plenario e todos os presentes, diz 

que através do que vem sempre sendo discutido nesta Casa é que estdo 
buscando a melhoria de nossa Cidade, lembrando que foram eleitos para 
defender a todos desta Cidade. Comentando sobre as apresentagbes e 
aprovagdes das matérias de autoria de todos os Vereadores, como as 

cobrangas apresentadas pelo Colega Marcos Severino ao Executivo e 
Secretarias deste Municipio. Fala ainda sobre os repasses vindos do Governo ( 
Federal ao nosso Municipio que deveriam ser investidos em beneficios 
daqueles que não tem boas condições financeiras, mas que infelizmente não 
vem sendo aplicados de forma coerente. Comenta que há compras de 
medicamentos que na pratica não existem, pois muitos que procuram a 
farméacia do Municipio ndo encontram medicamentos, pois se encontrasse, não 
estaria aqui grande numero de pessoas todas as manhas pedindo ajuda dos 
Vereadores para aquisicdo de medicamentos. Diz que a Sra. Prefeita que 
atende pelo nome de povão, não faz jus ao nome e a falta de médicos no 
hospital não é culpa daqueles profissionais, como foi no caso do Dr. Anderson 
que se encontrava doente e sim da má gestdo deste Municipio que nã: 
transfere os recursos para os locais devidos, obrigando muitos a solicitar 
apoio desta Casa, embora os Vereadores não disponham de recursos para 
serem distribuidos ao povo carente. Comenta que embora o Hospital local 
receba recursos dos Governos do Estado e Federal, muitos que precisam de 
atendimento no mesmo, são encaminhados para outros hospitais, para que não 
haja gastos nele. Fala ainda que não é só na saúde que ha falhas, mas 
também nas estradas das zonas rurais e na iluminagéo de nossa Cidade que é 
bastante precaria, e embora todos paguem suas taxas, a falta de iluminação é 
vista até mesmo nas margens da BR 232 que esta as escuras dificultando o 
trafego dos transportes e dos pedestres, depois de tanta luta sua e do Colega 
José Roberto. Comenta que alguns pontos de nossa Cidade estdo se 
comparando a zona rural, pois as pessoas arriscam suas vidas ao trafegarem 
na escuridão da noite, correndo o risco de sofrerem ataques de a 

“Fai o Senhor que fez isto, e é coisa maravithosa acs nossos olhos.” (Satmos 118:28



R PODER LEGISLATIVO 
CAMARA MUNICIPAL DE VEREADORES 
Casa Cônego Estanislau Kostka Laurentino da Silva 

Av. Joaquim Falcão, n° 44 — centro — Pombos/PE CEP 55630-000 Fone/Fax 0xx81-3536.1254 
CNPYMF nº 11.511.862/0001-03 

www.cvpombos.pe.gov.br 

malfeitor, alem dos buracos espalhados pelas ruas desta Cidade. Assim sendo, 
que todos se unam através da Justica para acabar com esses descasos, como 
o caso do precario atendimento na area da assisténcia social que 
arbitrariamente se encontrava de féria todo o més de janeiro, quando deveria 
está atendendo o povo que é para isso que estdo recebendo, bem como na 
area de Educagdo que vem prejudicando os profissionais da mesma. 
Lembra ainda da zona rural que esta abandonada, diferente do que se tinham 
prometido no periodo das eleicdes, prova de que nao existe verdade nas 
palavras que foram ditas ao povo e que não ha o real compromisso com a 
sociedade. Fala ainda sobre o fato da Sra. Prefeita não está honrando com o 
compromisso referente ao repasse do duodécimo desta Casa, o qual não esta 
sendo repassado na forma da Lei, prejudicando os trabalhos desta Casa e que 
por isso tera que ser envolvida a Justica a fim de que os direitos sejam 
cumpridos. Assim sendo, solicita do Vereador e Lider do Governo Municipal 
que o mesmo solicite da Sra. Prefeita que atenda o que foi solicitado na 
reunido que tiveram com a mesma referente ao repasse do duodécimo desta 
Casa que deve ser enviado mensalmente na data correta e não de forma 
irregular como vem acontecendo, sendo necessario que se acione a Justica 
pelo fato da Sra. Prefeita ndo gostar de pagar a quem é devido. Finalizando, 
retoma a Presidéncia. Nada mais havendo a tratar, o Sr. Presidente agradece a 
presenga de todos, assim como também a todos aqueles que acompanham 
estas Sessões através da transmissdo da Radio Brasil FM ou através dos sites 
da Internet. Do que para constar, lavrou-se a presente Ata que depois de lida e 
aprovada, sera assinada pelo Sr. Presidente e demais Membros da Mesa 
Diretora. 

Sala das Sessões, 09 de fevereiro de 2012. 

“Foi a Senhor que fez isto, e é coisa maravilhosa aos nessos obhes.” (Satmos 118:23)


